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Maják pro Tebe: OSPOD ani soudy nemají kapacity 
řešit vysoce konfliktní případy. Je nutné vytvořit 
specializované týmy v každém kraji. 
Praha, 18.11.2025 – Spolek Maják pro Tebe upozorňuje na dlouhodobé selhávání 
českého opatrovnického systému při řešení vysoce konfliktních rozchodových a 
rozvodových sporů. Podle spolku nemá ani OSPOD, ani soudy dostatečné kapacity, 
odborné vzdělání ani zázemí pro práci s případy, které zahrnují domácí násilí, 
manipulaci dítěte, psychopatologii či závažnou dynamiku konfliktu. 

„Bohužel nejde o ojedinělé případy. Samy jsme prošly systémovým selháním a 
bagatelizací domácího násilí. Vidíme zblízka, jak často instituce nedokážou děti a 
pečující rodiče ochránit,“ uvádí Maják pro Tebe. 

OSPOD by se vysoce konfliktními spory vůbec neměl zabývat 

Spolek upozorňuje, že pracovníci OSPOD nejsou vybaveni k posuzování manipulačních 
technik, psychopatologického chování, domácího násilí ani vysoce konfliktní dynamiky. 
Přesto jsou dnes do těchto případů systémově zatahováni. 

„OSPOD nemá a nemůže mít takovou úroveň specializace, aby tyto případy posuzoval. 
Není v jeho možnostech rozpoznat manipulátora, patologické chování ani dítě, které je 
pod psychickým tlakem. Vysoce konfliktní spory by vůbec neměl řešit,“ uvádí zástupci 
Majáku pro Tebe. 

Soudci nejsou a nemohou být specialisté na psychologii či 
psychiatrické poruchy 

Podle Majáku pro Tebe je klíčovým problémem i to, že soudci a soudkyně nemají 
odborné vzdělání v oblastech, které jsou pro tato řízení zásadní. 

„Krátká školení nemohou nahradit roky odborného studia psychologie, psychiatrie a 
dynamiky domácího násilí. Soudce nemůže být přes noc specialistou na manipulaci či 
poruchy osobnosti. Systém po nich žádá něco, co reálně nemohou splnit,“ doplňuje 
spolek.  
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Řešení: Specializované multidisciplinární týmy v každém kraji 

Maják pro Tebe vyzývá k vytvoření zákonem ukotvených multidisciplinárních týmů, 
které budou zahrnovat psychology, psychiatry, experty na domácí násilí, dětské 
specialisty, krizové interventy a další odborníky. 

Tyto týmy by: 

●​ přebraly vysoce konfliktní spory, 
●​ zajišťovaly odborné posudky i práci s rodinou, 
●​ chránily děti před psychickým tlakem a manipulací, 
●​ pomáhaly soudům rozhodovat na základě skutečné expertizy. 

„Potřebujeme systémovou změnu, ne kosmetické úpravy. Specializované týmy musí být 
zakotveny přímo v zákoně – například v připravované rozvodové novele – a fungovat v 
každém kraji. Jen tak zajistíme, aby děti i pečující rodiče nebyli dál vystavováni riziku 
institučního selhání,“ uzavírá Maják pro Tebe. 

Kontakt pro média: 

Maják pro Tebe, z. s.​
E-mail: tisk@majakprotebe.cz 
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